

# 沪综指盘中创近19个月新高 三度逼空尚欠“东风”

□本报记者 王威

在政策利好的提振下,上证综指昨日跳空高开,并在权重股的拉涨下,触及2365.15点这一自2013年3月1日以来的新高点。与此同时,深证综指、中小板综指和创业板综指也纷纷加入“新高秀”队列当中。随着市场强势格局的再度确认,A股能否开启三度逼空走势成为市场较为关注的焦点。分析人士指出,目前来看,经济数据改善预期、市场情绪继续升温、资金面压力缓解、政策面利好再袭等因素“齐聚”,三度逼空的市场环境已基本具备。但从技术层面上看,在二度逼空后,市场震荡蓄势过程偏短,技术上仍存调整压力,而昨日指数的利好滞涨状态也表明,三度逼空仍有待股指的进一步整固。

## 指数上演新高秀

在本周一缩量下跌后,伴随着成交量的放大,沪深两市大盘连续上攻,人气也渐渐回暖。上证综指盘中一度上探至2365.15点,刷新了自2013年3月1日以来的新高。不仅如此,深证综指和中小板综指昨日也分别摸高至1321.20点和7805.71点,刷新2010年12月以来的新高;创业板综指则在盘中创下了1649.91点的历史新高。

昨日,上证综指跳空高开,随后维持在2350点至2360点之间横盘震荡,午后随着权重板块的活跃,尤其是银行板块的直线拉升,上证综指一度上探至阶段高点2365.15点。但随后大盘出现回落,股指直至尾盘才有所企稳。截至收盘,上证综指报收于2345.10点,微涨0.06%。深证成指报收于8076.51点,下跌0.29%;中小板综指昨日涨

0.15%,报收于7734.99点,创业板则报收于1508.42点,下跌0.59%。

从成交方面看,自本周以来,A股市场就呈现逐日放量状态,昨日沪深两市成交额达4050.38亿元。其中,沪市成交额为1892.60亿元,深市成交额为2157.78亿元。

昨日促使多个指数再度上演“新高秀”的主要原因是政策利好。9月24日召开的国务院常务会议指出,部署完善固定资产加速折旧政策、促进企业技术改造、支持中小企业创业创新,决定进一步开放国内快递市场、推动内外资公平有序竞争。

申银万国证券表示,加速折旧政策的推出相当于一次大规模减税政策。首先,企业通过在资产使用前期多计提折旧,抵减相应所得税,从而少缴税款,允许加速折旧的政策将降低企业税收负担;其次,政策对生物、计算机、信息服务等新兴产业实行加速折旧意味着在减税的同时还对调结构进行引导,加大对创新、技术改造的支持和对战略新兴产业的扶持;最后,减税能够温和刺激固定资产投资,符合“微刺激”特征,虽然“微刺激”政策短期效果并不显著,但随着政策的不断累积,将对实体经济产生积极影响。

## 逼空尚需整固“东风”

本周二以来,随着大盘的连续放量上攻,短期市场的强势格局再度得到确认,由此,三度逼空行情能否上演也成为市场关注的焦点问题之一。分析人士认为,虽然目前来看,包括经济数据改善预期、资金面压力缓解、市场情绪持续升温及政策面利好因素等市场环境已经基本具备,但市场在二度逼空后的震荡蓄势过程偏短,昨日冲高回落及利好滞涨状态也都表明,三度逼空行情的开启当前还欠

稳固这一“东风”。

从当前A股的市场环境来看,首先,此前受到经济数据连续大幅低于预期影响,市场谨慎情绪陡然上升,由此上证综指也在9月16日遭遇天量长阴灌顶。但本周,随着汇丰9月PMI预览值的超预期回升,经济回暖预期支撑市场反弹的逻辑再度强化;其次,本周迎来密集的新股申购潮,叠加季末因素,市场此前普遍预期资金面将面临较大压力,但本周市场流动性来看,资金面波动并不剧烈,再加上央行增加短期流动性支持,并通过下调正回购利率释放引导利率下行信号,市场担忧得以解除;再次,当前市场情绪持续升温态势明显,不仅上周A股的开户数创下了两年半以

来的新高,证券市场保证金单周净流入数据也显示出场外资金入市积极;同时,本轮市场重要助涨力量之一——融资融券市场热情高涨,两融余额迅速上升;最后,政策频频释放利好,改革预期也热度不减。从这四个方面来看,当前市场已基本具备了此前两轮逼空行情的基本条件。

但另一方面,一次逼空与二次逼空之间经历了近1个月的震荡蓄势期,而当前距离二次逼空仅半月有余,2330点附近的压力并未得到充分消化。而且,从昨日股指跳空高开后上涨力度不大,及摸高后的快速跳水也可以看出当前调整压力依然较大,三度逼空仍有待进一步整固蓄势。

## 创业板综指冲高回落

□本报记者 龙跃

尽管有定向减税的利好提振,但沪深股市周四未能延续强势格局,出现冲高回落的走势。受整体市场走势影响,创业板综指昨日虽然再度创出历史新高,但尾市却遇阻回落以小幅下跌报收。

创业板综指昨日以1642.84点小幅高开,此后呈现宽幅震荡的走势;下午开盘后,指数一度表现强势,盘中最高上探至1649.91点,再度创出历史新高;不过,受下午2点后市场整体跳水影响,创业板综指未能维持住强势格局,盘中一度下探1631.15点,尾市以1635.48点报收,下跌3个点,跌幅为0.18%。在成交方面,昨日创业板综指全天成

交416.89亿元,较前一交易日小幅放量,显示在历史新高位置,多空博弈有所加剧。

个股方面,在昨日正常交易的334只创业板股票中,有122只个股实现上涨,上涨个股数量较前一交易日明显下降。其中,银之杰、仟源医药等9只个股报涨停,当日涨幅超过3%的个股有34只。与之相比,昨日出现下跌的创业板股票有209只,不过没有跌停个股出现。其中,东方财富、雷曼光电和冠昊生物跌幅居前,分别下跌了4.26%、4.24%和3.94%。

分析人士指出,随着股价持续上涨,创业板估值压力进一步加剧,这将显著抑制该板块后市上涨空间,预计创业板指数持续创下历史新高强劲走势难以持续。

## 沪深300创新高后跳水

沪深300指数昨日放量反弹,一度刷新本轮反弹新高,不过随后伴随着权重股的回调,尾盘出现跳水,沪深300指数短期出现高位滞涨现象。

沪深300指数昨日跳空高开后,维持高位震荡,午后伴随着成交量的放大,震荡上行,最高上探至2462.67点,刷新本轮反弹新高,不过随后权重股大幅回调,该指数也出现跳水,最低下探至2429.59点,尾盘跌幅略有收窄,报收于2436.97点,下跌0.20%。

个股方面,苏宁云商、宁波港和贵州茅台对沪深300现指数构成显著支撑,指数贡献度分别为0.40%、0.34%和0.33%;与之相比,中国平安、中信证券和招商银行则显著拖累沪深300现指昨日的市场表现,指数贡献度分别为-0.70%、-0.49%和-0.42%。股指期货方面,四大主力合约悉数下跌,IF1410合约跌幅最大,为-0.42%。

分析人士指出,国务院完善固定资产加速折旧政策,有利于上市公司改善现金流状况,据测算A股所有上市公司第一年由此节省税费高达2333亿元,相当于2013年经营活动现金流总额的7.8%。受此影响,沪深300指数一度创出历史新高,不过尾盘却出现跳水。高位滞涨现象可能意味着市场自身有整固的需求,预计沪深300指数短期将维持震荡。(徐伟平)

政策利好提振  
交运指数领涨

受益于长江经济带相关促进政策提振,港口航运股昨日全面“井喷”。受此带动,昨日交通运输板块领涨行业指数,盘中一度上探1965.41点,刷新了2011年9月以来的新高。

据Wind资讯统计,申万交通运输行业指数连收三阳,昨日以0.87%的涨幅成为当日涨幅最大板块。该指数盘中一度上探至1965.41点,创下了2011年9月以来的新高。从个股角度来看,宁波港、宁波海运、北部港湾强势涨停,南京港、中国远洋和重庆港九涨幅在5%以上;同时,连云港、怡亚通、中海发展和唐山港全日涨幅也在3%以上。

由港口航运股领衔的交通运输板块的强势上攻,除了受到沪市大盘冲高的带动外,政策面的好利消息也是促涨的主要“导火索”。9月25日,国务院发布的《关于依托黄金水道推动长江经济带综合立体交通走廊规划(2014—2020)》。

分析人士指出,今年以来,交通运输板块就频频迎来利好消息的提振,板块内个股尤其是港口股今年以来反复演绎。长江经济带交通规划的出台有利于交通运输行业的发展,但考虑到板块涨幅已经较大,建议投资者在参与时保持谨慎。(王威)

## ■ 两融看台

## 融资净买入额再创新高

自9月22日扩容首日融资净买入额创出历史新高之后,24日这一数额再度刷新纪录,达到127.95亿元,显示出两融市场热情空前。由此,融资余额也跟随两融余额跨入6000亿元之上。

据Wind数据,9月24日,融资融券余额达到6139.19亿元,较上个交易日大增了129.18亿元,增幅创出历史新高。这主要得益于融资热情的高涨,当日的融资买入额为578.88亿元,仅次于9月16日创下历史新高,由此,当日的净买入额达到127.95亿元,也创下历史新高,受益于融资积极买入,融资余额达到6097.29亿元,受此突破6000亿元大关。与此同时,融券余额为41.90亿元,也较上个交易日出现小幅增长。

从行业方面来看,非银金融和医药生物两个行业在24日的融资净买入额居前,分别达到11.76亿元和10.46亿元;同时,机械设备、化工、电子、交运等行业净买入额也均超过了6亿元。当日仅有休闲服务一个行业呈现净偿还状态。

总体来看,两融标的股的第四次扩容引入了诸多热门中小盘个股,更加激发了两融活力,预计融资规模将保持较快增长态势。(张怡)

## 新三板做市满月

新三板定增网 严建红

超千万元的股票。

数据显示,昨日新三板共有71只股票发生交易,有26只个股实现上涨,23只个股出现下跌,其中涨幅最大的为做市的保得威尔,具体涨幅为90.00%,紧随其后的科若思、东电创新、绿创设备、速源中天涨幅也均在10%以上,具体涨幅分别为17.39%、14.29%、11.82%和10.00%。跌幅最大的股票为华映科技,具体跌幅为10.01%,为当日仅有的一只跌幅超10%的股票。

在成交方面,成交额上百万的股票有7只,分别是易所试、九鼎投资、国科海博、圣泉集团、卡联科技、南京旭建和信诺达,具体成交金额分别为854.00万元、268.54万元、200.00万元、165.63万元、129.55万元、110.00万元和109.69万元。

昨日,做市个股再添新军,保得威尔和先临三维分别加入做市行业,保得威尔在开盘后迟迟没有表现,直到临近收盘的14时40分左右,

数据显示,过去一个月52只做市个股股价涨幅明显,相对于8月25日的开盘价,有33只个

## 流动性明显提升

凭借1000股,3.8元/股的成交价,将涨幅拉到90%,占据做市个股涨幅榜首位,先临三维以涨幅9.64%位居第二。52只做市交易股票共成交55.8万股,543.86万元。全天有17只个股上涨,14只个股下跌,15只个股无成交,仅1只做市个股成交金额过百万元,为卡联科技,成交金额为129.55万元。

## 个股有价值

新三板做市商业务已实施一个月,虽然在提升市场流动性方面没有达到预期,但相较于做市之前整个新三板的流动性仍然有较明显的提升。如第一周的成交笔数相当于过去1年成交的一半,做市交易更加频繁,首日交易笔数已相当于过去一年的一半。在提供公司估值定位方面,近一个月来做市交易的价格比较平稳,估值功能正逐渐显现。

数据显示,过去一个月52只做市个股股价涨幅明显,相对于8月25日的开盘价,有33只个

股的股价得到了提升,有些涨幅甚至翻番,比如点点客从8月25日开盘价的10元,涨到9月25日收盘价的22.32元,英思科技从3.43元涨到5.97元,上陵牧业从5元涨到9.08元,新眼光从7.5元涨到13.0元等。新加入做市的保得威尔,虽然成交量只有1000股,但股价从收盘前的2元涨到收盘后的3.8元,涨幅达90%,同样先临三维股价也从11元涨到12.06元。

虽然这些个股的股价得到了一定的提升,但总体成交量并不大,仅有部分股权分散度好一些、公司质地良好的个股活跃度较好,成交量较大,如卡联科技已经数日成交额突破百万。

有业内人士认为,首批做市企业资质佳也是推动股价上行的重要因素,各家券商出于市场影响及示范效应的考虑,首批做市标的往往选择质地优异、高成长性的企业,从新三板半年报数据可以看出做市企业的高成长性,股价自然节节看涨。

## 三大红利“护航”结构性牛市

而言,虽然不能为传统行业带来估值中枢的持续提升,但在估值兑现最悲观预期的背景下,传统行业的ROE将进入见底后缓慢回升的状态,沪深300指数的估值修复可以预期,市盈率重回两位数的概率较大。

制度红利,主要体现为改革对于市场悲观预期的扭转、以及对于存量资金的吸引。上半年新股发行制度的改革、并购重组审批流程的简化,下半年沪港互通、国企混合所有制推进,以及本周固定资产加速折旧变相减税细则,都将对市场形成中长期的刺激因素。具体而言,制度红利对A股影响主要体现在外延式估值提升、增量资金引入、经济定位提升上。首先,管理层对于并购重组的鼓励和流程简化催生了A股史上最密集的停牌潮,年初至今共有324起并购发生(含通过和在审)。传统的行业公司进行跨界并购文化、互联网等新兴业态的未上市公司可以突破原有的估值中枢,通过一二级市场定价差来提升市值和估值空间。其次,混合所有制的改革重点是引入民营资金,而资本市场由于信息公开透明,将成为混合所有制改革的主要场所,相应资金的参与无疑为市场带来了增量资金。再次,A股市场作为股权融资的金字招牌,在转型过程中承担了降低社会融资成本的职能,过去两年,通过资本市场的股权融资占到社会融资总规模的3%,市场的低迷使得大量融资需求转向高成本的非标融资。在转型过程中,最需要企业的恰恰集中于轻资产的新兴产业,按照传统信贷和影子银行的债权融资标准,很难获得资金,而降低融资成本更是天方夜谭。因而提升资本市场地位,带动股权融资,是实现转型中社会融

资本的重要一步,也是激发经济活力和效率的重要举措。

配置红利,即真实无风险利率下行对资金配置风格的影响,资本市场有望受益于溢出效应。从年初央行通过SLF降低银行间正回购利率,多次直接下调7天、14天正回购利率,再到允许地方直接发债、针对棚改的再贷款等等,都旨在压低无风险利率。对于A股而言,其锚定利率的构成较为复杂,主要有定期存款利率、信托等非标理财产品利率、货币市场利率、10年期国债收益率、民间融资利率等等,而每个因素的影响占比也是动态变化的过程,很难量化。但从大趋势角度分析,上述因素大多将延续下降的趋势。加之未来投资增速的中枢下移,资金密集型行业未来的吸金压力将持续下降,其衍生的融资需求也会逐步下移,因而过去两年影子银行体系过快扩张对于权益类资产的挤出效应已经褪去。A股市场对于资金的吸引将呈现出正循环,即市场上涨将成为资金配置的最大逻辑,这种逻辑正在强化中。

在上述三大红利影响下,3季度以来,制度性变革和中长期预期的扭转成为A股上涨的源动力,与之前传统模式下经济反弹所引发的估值修复行情不同,当前A股的上涨驱动力缘于新旧周期交替下的红利释放,这种驱动力的持续性和影响形式从目前而言仍处于初期。这种驱动力能否演变为系统性牛市尚难定论,但未来几年结构性牛市的特征将不断增强。短期而言,经济最坏的时刻已经过去,市场乐观情绪会驱动股指进入短期赶顶过程,预计四季度指数进入整固的概率较大。(上述仅代表个人观点,与所供职机构无关)

## 9月25日部分股票大宗交易情况

代码	名称	成交价	折价率(%)	成交量(万股/股/张)	成交额(万元)
601318.SH	中国平安	42.35	0.00	920.00	38962.00
002252.SZ	上海莱士	32.00	1.11	860.34	27530.88
002008.SZ	大族激光	18.92	-5.07	1100.00	20812.00
002008.SZ	大族激光	18.92	-5.07	1100.00	20812.00
300076.SZ	GQY视讯	18.35	-5.02	824.00	15120.40
600718.SH	东软集团	14.31	-4.66	1000.00	14310.00
000776.SZ	广发证券	10.57	-3.47	1250.00	13212.50
002471.SZ	中超电缆	10.22	-10.04	1070.00	10935.50
300102.SZ	乾照光电	14.25	-3.39	732.00	10431.00
601888.SH	中国国旅	37.73	-4.94	250.00	9432.50
002095.SZ	麦迪电气	30.64	-4.67	300.00	9192.00
002052.SZ	同洲电子	9.50	-7.05	950.00	9025.00
002096.SZ	大族激光	18.92	-5.07	450.00	8514.00
002072.SZ	腾邦国际	10.51	-6.24	800.00	8408.00
600352.SH	浙江龙盛	15.39	-1.79	530.00	8156.70
600946.SH	晋西车轴	11.00			